

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

线上APP+线下人工服务

超七成社保待遇领取人员完成年度资格认证

本报讯(记者李佳芳 通讯员朱冲)“老伴儿卧病在床,我俩手机也不是智能的,没法儿自己认证。多亏工作人员上门服务,省去了很多麻烦。”日前,市人社局工作人员上门为两位退休老人进行社保待遇领取资格认证,老人家连连感谢。原来,在得知这名老人不能用手机完成社保自助认证后,市人社局工作人员专门来到他家,当场进行了人工核

实认证,并及时将信息同步到系统。领取社会保险待遇资格认证,事关每位社保待遇领取人员的切身利益,也是确保社会保险制度稳定运行的重要保障。自今年1月资格认证工作开展以来,我市采取多项措施推动工作开展。其间,针对残疾、重病等特殊人群以及行动不便、儿女不在身边且对智能手机使用不熟练的老人,市人社局打出“线上APP+线下人

工认证”组合拳,第一时间安排专人提供上门认证服务,打通社保待遇领取人员资格认证服务“最后一公里”。近年来,市人社局践行“数据多跑路、群众少跑腿”的服务理念,引导群众通过手机客户端“沧州市社”“河北人社”“易人社”APP等方式,直接在手机上“刷脸”完成认证,提升认证服务便利水平。同时,针对高龄、身患疾病、

不会使用智能手机等不方便用手机完成自助认证的社保待遇领取人员,市人社局增设了社保认证“绿色通道”,多次组织人员上门实地取得相关佐证资料后进行人工认证,让他们不出家门,就能享受便捷、专业的服务。截至记者发稿,我市已有超七成社保待遇领取人员完成年度资格认证,大幅好于去年同期水平。

国家老年大学精品班在沧州开课 市开放大学 为全国首批试点单位

本报讯(李靖宇 邢程)日前,由沧州开放大学承办的国家老年大学试点精品班正式开课,首批110名学员进行了《歌唱与识谱》《诵读》《中华韵健身操》《毛泽东诗词欣赏》等4个专业的学习,课堂气氛热烈,学员反应良好。“我年轻时特别喜欢唱歌,就是不识谱,这次能在精品班好好学一下,我觉得自己一下子又年轻了好几岁。”学员李女士高兴地说,老伴儿和女儿都特别支持。

试点精品班课程采用线上、线下相结合的形式,在国家老年大学云课堂进行线上学习,由沧州开放大学聘请优秀专业教师进行线下辅导,班主任随班进行学习支持服务。“老师讲得特别细致,虽然我们年纪大了,但是理解起来一点都不费劲。”李女士说,通过学习受益匪浅。

据了解,3月3日国家老年大学正式挂牌成立,以国家开放大学办学体系为基础,面向全国老年人开展老年教育、技能培训、文化传承、社会服务、科学研究和国际交流等。举办试点精品班是国家老年大学在全国范围内开展学习支持服务的一次探索和尝试,首期面向5个省份定向招收老年学员,沧州开放大学作为首批试点单位承担部分课程试点工作。

“开办老年教育是沧州开放大学全面贯彻落实党的二十大和全国两会精神,自觉服务国家战略,助力建设学习型社会、学习型大国的具体行动。”沧州开放大学相关负责人说,他们将不断满足全市老年人多样化学习需求,努力为实现老有所学、老有所乐、老有所养、老有所为创造更好条件。



闫红娥 阮立辉 摄

近日,河间市第六实验小学师生来到侯汉鹏陶瓷艺术馆参观,通过研学体验传统文化魅力。当地陶瓷技艺非遗传承人侯汉鹏,为同学们讲解了陶瓷技艺的历史与发展、技法与艺术等内容,并亲自示范陶瓷技巧。在他的现场指导下,学生们手拿刻刀和小锤,在动手实践中学习陶瓷技能,感受文化精髓。

68个事项家门口办妥

——东光县秦一村便民代办点为群众开启方便之门

本报记者 周洋

3月25日,在东光县秦村镇秦一村便民代办点,56岁的村民邢明栋正在工作人员的帮助下办理运输车辆有关证明。手机APP上提交申请、工作人员协助办理、审核资料……不一会儿,邢明栋就办完了有关手续。“真是太方便了,要是去县城或者镇里办理,没有半天工夫根本办不完,便民代办点真是帮了大忙。”

秦一村是远近闻名的革命老区。村党支部书记彭炳涛介绍,近年来,村里大力发展特色农业,大棚葡萄、无花果、羊肚菌种植产业规模大、效益好,带动了群众脱贫增收、发家致富,群众外出务工、出门做买卖的多了,要办理的各种手续也多了。

“俺们这里距县城和镇政府较远,交通不方便,前去办事的多为老人、妇女,因不了解办事流程、证件不全等问

题,走了不少‘冤枉路’,费时又费事。”彭炳涛说。

今年以来,全市进一步全面深化行政审批制度改革,将部分部门行政审批事项下放到基层。借着改革春风,在各级有关部门的指导下,秦村镇对秦一村村级综合服务站进行改造升级,建立了秦村镇行政综合服务中心秦一村代办点。在37项村级事项全覆盖的基础上,增加了县镇两级31项高频事项的全程代办,共计68个事项。

记者看到,秦一村代办点设置了政务服务、金融服务、供销服务、邮政服务等多个窗口,并布设了裕农通显示屏,可就近提供自助缴纳社保等政务服务和缴费、存取款、贷款等金融服务。此外,设置了政务公开区、母婴室,配备了手机充电站、饮水机、排椅、放大镜、针线包、医药箱、雨

伞等便民服务物品。针对外地企业和人员来往不便的特点,开通延时和预约服务,尽量一次性帮村民办结相关业务。

代办点打破行政区划限制,服务辐射周边28个村庄,惠及2万余群众,大家纷纷“点赞”。前不久,今年80岁的秦二村村民崔瑞芹,在代办点工作人员的帮助下,成功办理了高龄补贴手续,老人欣喜地说:“便民代办点把服务送到家门口,今后俺们再也不用为办事发愁了。”



新闻热线

- 张伟 15603175006
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

市公安交警支队发布清明出行提醒

5处路段存隐患

4处路段易拥堵

本报讯(记者韩学敏 通讯员孔大龙 孙德凤)清明节即将来临,为应对即将到来的祭扫出行高峰,确保全市道路交通安全形势持续稳定,市公安交警支队结合全市交通安全形势分析研判,汇总了我市5处危险隐患路段和4处易拥堵路段,希望广大市民途经以下路段时注意谨慎驾驶,合理设计出行计划、选择出行时间和路线,文明上路,安全出行。

5处危险隐患路段包括:240国道肃宁县曲吕村至马庄村路段、保沧线94公里+400米至500米路段、南滕线与兴港路交叉口至南滕线与老205国道交叉口、228国道海兴沿海高速口、105国道东光县连镇路段。这些路段,或沿线村庄较

多,或道路狭窄,或车流量大、过往行人多,驾驶人途经此处时须注意观察,减速慢行。

4处易拥堵路段分别为:307国道与黄辛线交叉口、任丘市老津保路钢铁市场路段、307国道献县孙庄村至七里墩村路段、105国道泊头市张庄子村路段。这些路段,或道路狭窄,或过往车辆较多,易发生拥堵。驾驶人途经这些路段时要减速慢行,或提前绕行。

沧州交警提醒广大市民,出行中应尽量避免长途自驾、夜间行车,自觉抵制酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、开车打手机等违法行为,注意礼让行人。驾乘汽车务必全程全员系好安全带,骑乘摩托车、电动自行车务必全程戴好安全头盔。

缓解老旧小区停车难

新华区建新街社区

“挤出”200余个停车位

本报讯(记者周洋 通讯员马雪 李云)“新规划不仅让小区里的车辆摆放规范有序,还使大家出行更加安全方便。”昨天,看着社区新增的停车位,新华区南大街街道办事处建新街社区居民张秀臣很开心。日前,这个社区在辖区老旧小区共规划停车位220个,受到辖区居民一致好评。

建新街社区位于我市中心城区较为繁华的片区,因辖区内开放式无物业管理的老旧小区较多,没有规划停车位,再加上很多社会车辆乱停乱放,每天下班高峰期,这里都要上演真人版“抢车位”,导致内外道路拥挤不堪,存在很大安全隐患。

为规范小区内机动车停放秩序,确保居民出行安全,建新街社区党委统筹考

虑居民停车习惯,充分利用小区空间,多次派社区工作人员联合施工单位到辖区勘察,对每栋楼前后空地测量规划,科学制定契合社区实际情况的规划方案,并通过入户走访、电话联系、微信群通知等方式,广泛征求居民意见,协助社区做好画线期间各项工作。其间,社区包联单位沧州市商务局也协助社区多方协调、出谋划策,确保了规划方案落地见效。截至目前,新规划共为社区“挤出”机动车停车位220多个、非机动车停车位73个。

建新街社区党委相关负责人表示,下一步,社区还将利用张贴、发放宣传单等方式,引导居民有序停车,并组织党员志愿者、社区文明劝导队劝导不文明停车行为,真正让文明停车“有位、到位”。



近日,沧州博爱人生志愿服务协会助老助残部的志愿者们,相继到运河区小王庄镇胡嘴子村、永平里村、义和庄村及南皮县一些村庄,为10余名孤独残疾老人送去慰问品,让他们感受社会大家庭的温暖。

魏志广 邢荣霞 摄

公益广告

沧州市

文明

办提醒您:

讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

做好“十个不”

- 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
- 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣